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Elan uspešen na mediteranskih igrah

Otvoritev MIS-a je izvabljala iz množice spontane aplavze. Na sliki: ena simboličnih koreografij

Elanovo tekmovalno orodje odlično 
prestalo veliko preizkušnjo
NAROČILO ZA MIS SMO SI 
TEŽKO PRIBORILI

Svetovno gimnastično pr
venstvo v Ljubljani leta 1970 
in doseženi uspehi so nas uspa
vali, razvoj tekmovalnega 
orodja smo zanemarili na ra
čun drugih skupin izdelkov iz 
programa Športnega orodja. 
Naša gimnastika je po Cerar
jevih uspehih šla strmo nav
zdol — priznajmo tudi — naše

zanimanje za gimnastiko je z 
odhodom ing. Hočevarja moč
no upadlo. Z reorganizacijo 
ELAN-a in uvedbo zaokrože
nih poslovnih enot (dejavno
sti). ki so se pozneje spremeni
le v TOZD, se začenja novo 
zadnje obdobje. Novemu 
vodstvu je bilo povsem jasno, 
da je treba hitro ukrepati ter 
našemu tekmovalnemu orodju 
ponovno povrniti nekdanji ug
led ter skozi to zaupanje v

kakovost izdelkov TOZD 
Športno orodje. Skupaj s 
TOZD Inštitutom je bil izde
lan program in akcije sodelo
vanja s strokovnimi delavci s 
področja gimnastike, namizne
ga tenisa in dviganja uteži so 
pred štirimi leti zopet stekle. S 
sodelovanjem so pričele redno 
pritekati informacije o razvoj
nih dogajanjih v svetu. Začeli 
smo z intenzivnim razvojem 
gredi, bradlje, dvovišinske 
bradlje in konja. Postavili smo 
si za cilj opremiti MIS z našim 
orodjem. Boj za dosego tega 
cilja ni bil lahek in žal ni bil

(Nadaljevanje na 2. strani)
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(Nadaljevanje s 1. strani)

odvisen samo od kakovosti na 
šega orodja — vse preveč je 
bilo zraven osebnih interesov
— zakulisne kuhinje — ki v 
naši družbi ne bi smela biti 
prisotna. Do pripravljenosti, 
da se sploh preverja kvaliteta 
našega orodja, je prišlo šele, ko 
je predsednik organizacijskega 
odbora M IS, tov. Stane Do
lanc jasno poudaril, da ima ob 
isti kakovosti prednost doma
ča oprema.

RAZVOJ JE BIL TEŽAK 
IN DOLGOTRAJEN

Veliko razvojnega dela je 
bilo vloženega v razvoj posa
meznega orodja, veliko proble
mov je bilo treba rešiti, veliko 
pomanjkljivosti odpraviti. Te 
žave, ki so že značilne za naše 
razvojno delo, so nas tudi to 
pot pestile — pomanjkanje 
primernih materialov in ko
operantov.

Da bi bila mera polna, ima 
FIG (Mednarodna gimnastič
na zveza) že nekaj let priprav
ljene spremembe za posamez
na orodja, ki pa jih uradno še 
odlagajo od kongresa do kon
gresa. Tudi mi smo prišli do 
neuradnih predpisov, ki smo 
jih pri razvoju vključevali kot 
dodatne parametre. V tesni 
povezavi s strokovnimi delavci 
z gimnastičnega področja. 
VfiTK, posameznih društev in 
reprezentanc smo naše proto
tipe preizkušali, dopolnjevali 
ter zopet preizkušali, dokler 
dokončno nismo orodje ka
kovostno uspeli dvigniti na 
raven, primerno za najzahtev
nejša tekmovanja.

Najdaljšo razvojno pot je 
imela gred, najkrajšo pa dvovi- 
šinska bradlja. Nešteto je 
drobnih detajlov, ki so izvirno 
rešeni. Naj večjo pozornost pa 
zasluži rešitev lestvin, ki so 
vedno predstavljale šibko toč
ko, pa čeprav smo jih uvažali 
od najbolj renomiranih proiz
vajalcev.

Pri ročkah za dviganje je 
največji uspeh dosežen pri gu- 
miranju, ko je našemu koope
rantu uspelo maso za gumira- 
nje barvati neposredno. Velike

težave so bile pri definiranju 
in dobavi materiala za osi, 
vendar je tudi to zadovoljivo 
rešeno.

NAMIS-u SMO SE 
UVELJAVILI

V Splitu smo navezali tesne 
stike z vsemi nastopajočimi re
prezentancami, posebno še s 
predstavnikoma FIG in tre
nerji ter vodst vi reprezentanc.

Naši serviserji in montažerji 
so opravili veliko delo, tako da 
je predstavitev nove generaci
je našega telovadnega orodja 
potekala nad vsemi pričakova
nji-

Tekmovanje in treninge 
najboljših telovadcev Sredo
zemlja smo izkoristili tudi za 
zbiranje informacij o orodju. 
Vsi brez zadržka — od pred
stavnikov FIG, trenerjev in 
vodstev posameznih reprezen
tanc so nam delili same pohva
le za orodje -  predstavnica 
FIG je rekla, da take medna
rodne tekme, kjer nastopajoči 
ne bi imeli niti najmanjše pri
pombe na orodje, ne pomni. 
Razgovori z njo in nekaterimi 
trenerji so bili zelo koristni, 
saj nam dajejo smernice za bo
doči razvoj.

Tudi dvigalci so se s pohva
lami za ročke pridružili telo
vadcem, tako da smo z uvelja
vitvijo kakovosti našega orod
ja na M IS lahko v celoti zado
voljni.

SAMO TAKO NAPREJ

TOZD Športno orodje je 
ogromno vložil v celovit na
stop na MIS. Prepričan sem, 
da je nastop v celoti uspel ter 
da se bo bogato obrestoval. 
MIS so samo ena od stopnic 
na poti uveljavitve našega 
orodja, ki jih je ELAN 
uspešno premagal. Pred nami 
so že novi cilji, nove naloge, 
na katere se bomo morali čim 
bolje pripraviti, tako da bodo 
uspehi našega orodja stalni, 
kar bo dvignilo naš ugled do
ma in v tujini. Tesno sodelova
nje s tekmovalci in strokovni
mi delavci je predpogoj za to.

Zapisal
Petriček Peter

Split je zaživel
Ko je Split 1975. leta v Alži- 

ru dokončno dobil kandidatu
ro za prireditelja VIII. sredo
zemskih iger za leto 1979, se 
nam je datum vsem zdel od
maknjen, le prirediteljem je 
čas tekel mnogo hitreje kot 
nam. Prvotno naj bi se igre od
vijale samo v Splitu, vendar so 
ostala mesta v Dalmaciji uspe
la v želji, da postanejo igre 
vsedalmatinske. Tako je bilo 
po letu dni potrebno spremeni
ti načrte, kar je vzelo še eno 
leto. Gradbeni podvig se lahko 
primerja le z gradnjo centra 
Sava v Beogradu, ki je bil z 
načrti vred gotov prej kot v 
enem letu.

Mediteranska mesta so po
sebej živa zvečer, ko zaživi 
korzo, za Split pa so značilne 
debatne skupine na trgu sredi 
Dioklecijanove palače, ki so 
zadnje dni imele isto temo. 
Mesto je za MIS zaživelo. Za
nimiv fenomen Splita pa so 
njegovi upokojenci, ki vsako 
dopoldne s »Slobodno Dalma
cijo,« odprto na športni strani, 
pišejo kroniko mesta. Kronika 
zadnjih dni je še posebej živa, 
saj je mesto iz dneva v dan 
spreminjalo svoj izgled. Oči so

bile uprte predvsem v novi sta 
dion, ki je kaj kmalu dobil ime 
»Poljudska ljepotica«. Stari 
stadion, ki stoji v središču me
sta, je že sedaj pretesen za šte
vilne navijače »bilih«, ki so 
večna tema pogovorov v Spli
tu. S »Ajdukom« se vse začne 
in konča, pa naj bo pogovor 
povsem o nečem tretjem.

Projektant novega stadiona 
je Rečan Magaš, ki si je obliko 
sposodil od školjke. Pod streho 
najimpozantnejše stvaritve v 
državi lahko sedi kar 50.000 
gledalcev, stadion pa je pri
merljiv le z zadnjima dvema, 
ki sta bila zgrajena za olimpij
ske namene (Miinchen, Mon
treal). V svoji notranjosti skri
va med drugim tudi hotel za 
športnike, restavracije, prosto
re za novinarske konference, 
računalnik, pokrito trening 
igrišče z umetno travo in še 
kup prostorov, ki so potrebni 
za nemoteno funkcioniranje 
stadiona. Izjemno zahtevna 
gradnja je od izvajalca Hidro- 
elektre Zagreb zahtevala nad
človeške napore, saj so bila de
la ogromnega obsega in en
kratna po značaju. Na otvorit
vi iger je bi stadion poln inViti mediteranske igre VIII mediterranean games

Bane in Ingem ar imata  med drug im  skupno  tudi to, da sc le redko  
nasm eje ta .  T ake  priložnosti  pa Franci ni izpustil.



tako je že prestal, in to uspeš
no svoj ogn jeni krst.

V senci stadiona se skriva 
kompleks bazenov projektanta 
prof. Antiča iz Beograda, ki v 
stiliziranem valu pokriva tri 
bazene, enega olimpijskih di
menzij. Na vhodni ploščadi 
poleg bazena za skoke v vodo 
kraljuje sredozemska medved
ka Adriana oblikovalca Kogo
ja, ki je tudi sicer prisotna na 
vseh prizoriščih, kot tudi v me
stu samem. Zaradi bližine in 
precej različnih konceptov si 
objekta konkurirata, čeprav že 
na daleč prevladuje dominant
nejša oblika školjke, vidna na 
poti v Split iz smeri Kaštelov. 
Domačini imajo pripombo gle
de lokacije bazena, ki bi ga 
želeli imeti bliže mestu in 
Marjanu, vendar je sedanja lo
kacija opravičljiva predvsem 
iz komunalnih zahtev (servis
ne površine, parkirišča, dovoz).

Pričakovali bi, da ima naj
bolj športno mesto v -Jugosla
viji dobre pogoje za rekreacijo 
in vrhunski šport. Vendar to ni 
tako. Mesto, ki ima preko 
230.(KM) prebivalcev, je imelo 
na Gripah skromno dvorano, 
ki je bila poleg nekaj šolskih 
edina, v kateri se je šport lah
ko odvijal pred gledalci. Vrzel 
je zapolnila nova večnamen
ska dvorana v neposredni bli
žini stare, ki sprejme (SIMM) gle
dalcev. ob vsem udobju za gle
dalce in poročevalce. Sarajev
ska skupina projektantov s 
prof. Jankovičem na čelu je za 
Skenderijo realizirala še en 
kompleks športnih dvoran in 
prenesla nekaj bosenske arhi
tekture v Dalmacijo. Objekt 
bo prav zaživel šele z novim 
nakupovalnim centrom, ki je v 
gradnji.

Organizacija tako zahtevnih 
iger zahteva poleg kapitalnih 
objektov cel niz vzporednih, ki 
jih mesto v svoji ponudbi še ni 
imelo. Problem nastanitve 
udeležencev so rešili z dozida
vo hotelskega naselja Medena 
pred Trogirom. Novinarji so 
zasedli hotel Marjan, ki so ga 
za njihove potrebe povečali in 
tako dobili sodobno poročeval
sko središče. Za potrebe radia 
in televizije so zgradili nov 
RTV center. Ker je mesto za
sedeno s pločevino, enosmerne

ulice pa razdalje povečujejo, je 
bila realizirana dolgoletna že
lja domačinov — kilometer 
dolg predor pod Marjanom.

Četrta večja gradnja je bila 
rekonstrukcija teniških igrišč 
na Firulah, ki smo jih opremili 
mi. Ostala mesta, ki so bila 
prav tako gostitelji, so se zado
voljila s prenovitvami igrišč in 
dvoran. Tako je Zadar povečal 
mestni stadion in dobil raz
svetljavo, Šibenik je prenovil 
dvorano, stadion je dobil re
flektorje, veslaški center v Za
tonu pa vse spremljajoče ob
jekte. V Trogiru so ob šoli 
zgradili rokometno dvorano za 
2000 gledalcev, v Sinju pa ure
dili parkur na hipodromu, 
Omiš je pridobil drugi največji 
stadion v Dalmaciji, prav tako 
Makarska, kjer so se pomerili 
ragbijaši. V Supetru na Braču 
so brnele strelice na strelišču 
pri hotelskem naselju Kaktus, 
v hvarski dvorani hotela 
Amfora pa so se pomerili sa
bljači na novih progah, ki so 
redkost v Jugoslaviji.

Vsi našteti objekti kom- 
pletirajo olimpijsko ponudbo 
(manjka le velodrom), vendar 
glede na dejstvo, da je pri
reditelja olimpijad vedno 
teže dobiti (spomnimo se težav 
Montreala) in na stroške, ki 
jih bo Split čutil precej let. ni 
hiteti s ponudbo za OI.

V Splitu je bilo potegnjenih 
precej paralel s Sarajevom. 
Ker se je v preteklosti slabo in 
nenačrtno delalo, naša družba 
še vedno tolerira horuk sistem 
za reševanje megalomanskih 
problemov v sferi telesne kul
ture. Dvoreznost takšnega 
načina reševanja je predvsem v 
izkoriščenosti in v nenadnem 
pojavu vzdrževanja velikega 
števila objektov. Dejstvo, da 
so si v Splitu že zagotovili vsa 
mogoča državna prvenstva za 
dobo naslednjih dveh let, pr
venstvo Evrope plavanju in 
vaterpolu, kaže, da Splitčani 
ne žele zgubiti stika z vrhun
skim športom, hkrati pa je 
upati, da bo šport v tem dal
matinskem mestu še napredo
val in pognal nove korenine v 
tistih športih, ki so bili do 
včeraj tuji mestu pod Marja
nom.

Urbanc

Delček z otvoritve Na sliki: Alžirski plesi na »Poljudski 
ljepotici«

Preporod naše 
športne gimnastike

Vrvež po končani otvoritvi

Še iz Cerarjevih časov, ko 
smo njegove uspehe enačili s 
kvaliteto slovenske oziroma 
jugoslovanske gimnastike, smo 
vajeni tudi v Elanu dajati oce
ne, saj smo v neposrednem sti
ku z eminentnimi gimnastični
mi strokovnjaki.

Prva, vsesplošna ocena je 
ta, da je gimnastika na pravi 
poti, da sta naši vrsti obetavni. 
Ob intenzivnejšem treningu 
ter z boljšimi pogoji in ob 

splošnem razumevanju je od 
njih pričakovati še boljše se
števke točk. saj je športna gi
mnastika spopad telovadca z 
orodji.

V ekipnem mnogoboju se je 
pokazalo, da naši fantje in de
kleta znajo telovaditi, da pa je 
število spodrsljajev konstant
no, tako pri prvouvrščeni fran
coski vrsti kot pri naših in se 
suče okrog številke osem. 
Četudi bi naši vaje opravili 
brezhibno, bi to pomenilo 3 
točke več, kar še vedno ni do
volj za prvo mesto, kljub 
temu, da imajo Francozi isto 
število napak. Torej vzrokov 
ni iskati v spodrsljajih na tek
mi. Edina možnost za večji 
zbir točk je višja ocena vaje, ki 
je brez napake. To pa obenem 
pomeni več treninga, kvalitet
nejši trening, več ponavljanj, 
znanstveni pristop k delu, 
boljše osnovne pogoje. Dejstvo 
je, da vsega tega fantje kot 
tudi dekleta nimajo, imajo pa 
voljo, ki je za telovadce zna
čilna.

V jugoslovanskem prostoru 
je gimnastika najbolj doma v 
Novem Sadu, Novem mestu. 
Sarajevu, Ljubljani in Mari
boru, od koder večina repre
zentantov tudi izhaja. Fantje 
in dekleta trenirajo posamič, v 
svojih vrstah, skupne priprave 
pa jim po navadi nudijo še 
slabše pogoje kot doma. Čutiti 
je pomanjkanje gimnastičnega 
centra, ki naj bo stalno pri
bežališče, v prvi vrsti za re
prezentanco. Praksa priprav 
potrjuje zgoraj omenjeno dej
stvo, saj so v Splitu namesto v

obljubljenih novih dvoranah 
vadili v dvorani 40 X 9 m, kar 
tudi laiku pove dovolj. S tega 
vidika je rezultat, ki sta ga na
ši vrsti dosegli, velik kot gora.

Delež Slovencev v gimna
stični vrsti je bil od nekdaj 
precejšen. Spomnimo se: Ce
rar, Brodnik, Vratič, Kersnič, 
Šrot, Šoštarič, Kussel so bili 
vedno okostje reprezentance.
V sedanji moški vrsti sta 
Ljubljančan Jože Kunčič in 
Mariborčan Branislav Tripko- 
vič. V Split sta prišla kot drugi 
in četrti v vrsti — Kunčič za 
Kezunovičem, ki je še vedno 
naš prvi mož in Tripkovic za 
Ačimovičem, ki je tretji po s ta 
žu. Kunčič ni vzdržal psihične
ga pritiska in je odpovedal na 
vsej črti, čeprav smo od njega 
potihem pričakovali medalj na 
konju in bradlji; Tripkovic pa 
je presegel vsa pričakovanja. 
Edini od naših je prejel kom
pletno kolekcijo medalj, če
prav bi bil zadovoljen že z bro
nasto iz ekipnega dela. 17-letni 
dijak, ki že 10 let vadi pri TVD 
Partizan-Maribor Center pod 
vodstvom trenerja Šuštarja, 
je dokazal, da se razvija v 
šampiona. Po bronu iz ekipne
ga mnogoboja je zablestel na 
konju z ročaji in z delitvijo 
drugega mesta (kljub temu, da 
še ni pokazal vsega) najavil 
kandidaturo za naslednika 
»konjenika«.

Na bradlji smo v finalu pri
čakovali Kunčiča, ki ima iz
redno dobro voljo, vendar ga 
je »BANE« več kot dostojno 
zamenjal. Delil si je prvo me
sto z zmagovalcem mnogoboja 
Boutardom in Slavnim Bo- 
eriojem, ki tudi v svetu nekaj 
pomenita. Krivični bi bili, če se 
ne ustavimo še ob dveh vred
nih rezultatih, ki sta ju dr. Ke- 
zunovič in Jasna Dokl dosegla 
v mnogoboju. Jasna je bron iz
gubila na dvovišinski bradlji 
za dve desetinki, Miroslav pa 
na drogu, ki je nasploh naše 
šibko orodje. (Ne moremo pre
mostiti težavnostnega praga).
(Nadaljevanje na 4. strani)
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Naša vrsta je presenetljivo izrinila Italijane z zmagoval
nega odra; le 20 stotink nas je ločilo od 2. mesta 
Špancev, Francozi so opravičili vlogo favorita. Na sliki 
naši z leve proti desni: Jovičič , Kezunovič, Ačimovič, 
Tripkovič, Vilič in Kunčič.

(Nadaljevanje  s 3. strani)
Prvenstvo Sredozemlja ima 

trenutno le eno velesilo — 
Francijo. Tri bivše gimnastič
no dokaj močne vrste, .Jugo
slavija s Cerarjem. Italija 
(Menichelli, Carminucci) in 
Španija (Blume, Ugarte) se 
počasi približujejo. Vse druge 
države udeleženke v Splitu, so 
začetnice, pa čeprav je Egipt 
že osvajal medalje.

V mesecu oktobru bo v 
Ljubljani Balkansko prven
stvo. Med moškimi so prvi fa
voriti Bolgari z evropskim 
prvakom v mnogoboju Delče- 
vim, med dekleti pa Romunke, 
ki imajo v Comanecijevi in 
Ungureanu jevi dve vodilni 
svetovni telovadki. Obeta se 
nam prvovrstni užitek, našima 
vrstama pa zaželimo obilo 
uspeha. Janez Urbanc

Naši so pokazali očiten napredek in so postali obetavna  
gimnastična vrsta. Na sliki: dvojno salto pri preskoku Du
šana Ačimoviča.

Na Gripah je med drugimi tudi dvorana za treninge dvigal
cev. Na sliki: Naši »Na delu«.

Franc Melanšek (TAK Velenje) je edini Slovenec v ekipi in 
najmočnejši Jugoslovan kljub 34 letom.

Naši reprezentanti so bili stalni gostje gostoljubne Elanove  
posadke. Posnetek je nastal po podelitvi medalj v ekipnem  
tekmovanju.

Elan vzbujal pozornost
IZREDNO ZANIMANJE 
ŠPORTNIKOV NA 
MEDITERANSKIH IGRAH 
ZA NAŠO OPREMO

Odličja so podeljena, Šte
vilna nova prijateljstva in po
znanstva so sklenjena, šport
niki, novinarji in organizatorji 
so zapustili prizorišče VIII. 
mediteranskih iger, zastor ve
likega športnega spektakla se 
je kot že tolikokrat do sedaj 
spustil — skratka — tekmova
nje je končano. Le malokdo se 
zaveda, da za kulisami take 
prireditve stoji ogromen team 
ljudi, ki dela s polno paro, da 
se le-ta lahko nemoteno iz

vede. Mnogi od njih so začeli 
že veliko prej, saj izgradnja 
impozantnih objektov kot tudi 
celotna oprema le-teh pred
stavljajo težko nalogo za še 
tako dobro utečen organizacij
ski aparat.

Eden tistih, ki se je aktivno 
pripravljal že pred samim tek
movanjem in ki naj bi beležil 
pozitivne rezultate tudi še dol
go po tekmovanju, je prav go
tovo Elan. Smatrali smo nam
reč, da je tako velika športna 
prireditev lahko pravi tre 
nutek, da določememu krogu 
udeležencev predstavimo svoj 
proizvodni program na po
dročju športnih orodij.



Akcija je bila zamišljena 
tako, da bi s programom telo
vadnega orodja za moško in 
žensko gimnastiko, kot tudi s 
programon opreme za krepitev
— ki smo jo dobavili organiza
torju, pritegnili pozornost, ka
sneje pa bi v direktnih raz
govorih s predstavniki posa
meznih ekip lahko podrobno 
predstavili našo celotno po
nudbo in zmožnosti.

Da bi še bolj pritegnili po
zornost, smo tekmovalcem in 
serviserjem razdelili nekaj 
propagandnega materiala, kar 
se je pokazalo kot zelo uspeš
na poteza, saj je bilo v dneh 
tekmovanja mogoče videti na 
še majice na vsakem koraku.

Seveda smo mi največ pri
čakovali od direktnih kontak
tov z vodji posameznih ekip, ki 
so bili običajno tudi predstav
niki vladnih svetov za telesno 
kulturo, nekateri celo člani 
olimpijskih komitejev, tako 
da lahko njihove izjave in po
hvale jemljemo resno. Naša 
pričakovanja so se v celoti iz
polnila, saj smo iz konstruk
tivnih razgovorov s posamez
nimi vodji ekip lahko zaklju
čili, da je tržni potencial na 
območju mediteranskih držav 
velik in da se celotno področje 
šele »prebuja« in dela prve ko
rake v smeri sistematičnega 
razvoja telesne kulture na svo
jem področju.

Za realizacijo tako začetega 
procesa pa so neobhodni šport
ni pripomočki vseh vrst, ver
jetno pa tudi določena pomoč 
pri načrtovanju objektov sa
mih. Mislim, da smo v tej fazi 
razvoja sposobni nuditi oboje, 
kar bi nam zagotovilo trajen 
položaj na trgu.

Če strnem dogajanje v 
Splitu v kratko celoto, potem 
moram povedati, da so bili s 
kvaliteto našega orodja zado
voljni prav vsi. Slišali smo celo 
izjave, da na tako dobrem oro
dju nekateri še niso telovadili. 
Vsi, s katerimi smo prišli v 
stik, so zatrjevali, da bi za tak 
program sigurno našli kupce v 
njihovi državi; od nas je torej 
odvisno, koliko posejanega bo
mo poželi.

Ostane nam torej, da na 
osnovi pridobljenih izkušenj 
pripravimo strategijo, ki bo za
jela:

— nadaljnje vzdrževanje že 
vpostavljenih odnosov

— podrobno izdelane pro
grame po posameznih državah

— ustrezno politiko cen
— brezhibno izpeljavo do

govorjenih poslov.
Na potezi smo, kot že toliko

krat do sedaj, zopet mi. Ce 
bomo potegnili pravo potezo 
na šahovnici, pa nam bo poka
zala prihodnost.

Uroš Aljančič

Na na&em »stantu« je bilo vedno živahno

naše telovadno orodje
V članku novinarja Jožeta 

Dekleve v DELU pod naslo
vom: BOUTARD ŽELEL
SPOZNATI CERARJA smo 

prebrali odgovor najuspe
šnejšega telovadca na M IS, 
Francoza Michela Boutarda 
na vprašanje, kako se počuti v 
Splitu:

»Izvrstno! Dobro mi de 
tukajSna toplota. Tudi sam 
sem doma pri morju, v 
Antibesu, in se pri morju 
tudi najbolje počutim. Nav
dušen sem nad dvorano in 
brezhibnimi orodji. Moram

reči, da vsega tega nisem 
pričakoval. Vse je na ravni 
največjih tekmovanj na 
svetu, lahko rečem na olim
pijski ravni. Pa to velikan
sko zanimanje publike za 
gimnastiko. Zdelo se mi je, 
da je telovadba v Jugosla 
viji popularna, saj ste nav
sezadnje imeli Cerarja, ki je 
bil svoj čas najbolj&i na 
svetu. Videti je, da se ljudje 
tudi spoznajo na gimnasti
ko, saj jo objektivno sprem
ljajo in znajo res lepo 
nagraditi uspelo potezo.«

VIII mediteransko it jr* 
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Tekmovalke so rade oblekle nafte majice. Na sliki: Španki 
pri ogrevanju
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Uroš Aljančič poskuša najti skupni jezik z Maročani

Na rob MIS-u
Vsekakor bo držalo še na 

prej, da so Mediteranske igre 
prispevek k miru in prijatelj
stvu v Sredozemlju in kot take 
so si že izborile prostor pod 
njegovim vročim soncem.

Vendar bi bilo glede na 
28-letne izkušnje (Aleksan
drija 1951, Barcelona 1955,
Bejrut 1959, Neapelj 1963,
Tunis 1967, Smirna 1971,
Alžir 1975, Split 1979) vredno 
ponovno razmisliti o terminih 
in o obsegu iger. Ritem Olim- 
piad, ki so sledile leto po Ml 
(Helsinki, Melbourne, Rim,
Tokio, Mexico City, Mu-
chen, Montreal, Moskva)
ima sedaj drugi pomen pri pri
pravi vrhunskega športnika
kot pred dvema desetletjema. 
Za športnika je vrhunec kari
ere Olimpiada, ena ali celo šti
ri. Kakšno ceno pa ima 
olimpijska zmaga ali kaka
druga medalja, lahko vidimo iz 
primerov senzacionalnih zmag 
ameriških košarkarjev in po
tem prekinitve dominacije s 
sporno zmago Sovjetov, ter 
posledic, ki so jih Američani 
povzeli za vrnitev primata, ali 
doma, ko vidimo kakšno ceno 
imata edini atletski olimpijski 
medalji Mihaliča in Gubijana, 
ki sta iz let takoj po vojni.

Mit olimpijskega zmagoval
ca bo ostal. Za ta mit pa se vr
hunski športniki danes pri
pravljajo neprimerno več in 
bolje kot pred dvajsetimi leti. 
Razvoj teorije in športne 
medicine, ki prinašata nesmrt
nost, je skokovit.

Sredozemlje ima vrsto odlič
nih vrhunskih tekmovalcev in 
ekip, vendar se v zgodovini Ml 
še nikoli niso enakovredno po
merili med sabo.

Vrhunski športniki, resnični 
asi (višaš Jaščenko, bolgarski 
dvigalci uteži, atlet Ovvett, 
sovjetski košarkarji, poljski 
odbojkarji in mnogi drugi) so 
leto 1979 rezervirali za pripra
ve na Moskvo. To so tudi jas 
no povedali — kalkuliranja je 
v predolimpijskem letu na pre
tek. Priprave naših gimnastov 
v Sočiju so odpadle, ker Sovje
ti prav tam pilijo nove prvine, 
madžarski trener, ki bi letos 
moral voditi našo vrsto, v letu

pred Olimpiado ni smel iz 
države. Primerov pa je še pre
cej, vsi pa kažejo, da leto 
»pred« ni primerno za velike 
rezultate (v atletiki in plava
nju jih je letos bore malo), 
prej je primerno za bazične in 
t.i. strateške priprave za pre
mostitev stotink sekunde in 
centimetrov, ki ločijo navadne 
zemljane od nesmrtnih zmago
valcev Olimpijskih iger.

V svetu se velike športne 
manifestacije (igre Združenega 
kraljestva, Vseafriške, Vseazij- 
ske igre, Balkaniada, igre 
Skandinavije, Spartakiada, 
Univerziada) odvijajo v naj
različnejših terminih. Prostora 
za organiziranje novih-iad je 
vse manj, tako da se pogosto 
dogaja, da športniki tekmova
nja izpuščajo, razen v primeru 
otiplji vejših nagrad, kot so 
medalje (Oslo, Ziirich, Lon
don . ..). Vse mogoče iade pa 
ne tekmujejo tako očitno z 
Olimpijadami kot prav Ml, pa 
čeprav je koncentracija kvali
tete, razen izjem, očitno slab
ša. Nikjer drugje ni tako očit
na prednost domačega terena, 
kot prav na Ml. Po olimpijsko 
zapriseženi sodniki, krojijo po 
domačih krojnih polah, izbira 
tekmovalcev pa je tudi letos 
sporna (kdaj še ni bila?) in je 
precej »mediteransko« obarva
na (primer judaša Vukorepe, 
izbor ženske gimnastične vr
ste, nogometaši, razprtije ja 
dralcev na vodi, izbor tenisa- 
čev . ..). Nesporno je tudi res, 
da so vedno domači tekmoval
ci najbolje pripravljeni in tem
pirani in da je to eden vzrokov 
uspeha ne glede na ceno.

Najmanj boleča sprememba, 
kar se tiče panog, bi bila, da bi 
se sredozemske države med sa
bo merile v vodnih športih. Po
tem ne bi bilo tako očitnih raz
lik (Aleksandrija 13 panog, 
Split 25), pa še kak vodni šport 
bi lahko dodali. Ce bo šlo tako 
naprej, se bodo igre izrodile, 
postale bodo preobširne in bo
do izgubile svoj prioritetni 
smisel.

Ker so Olimpijske igre en
kratne, bi bil smisel drugih iad 
predvsem v eksperimentira
nju programa in same izvedbe

Prizorišče bojev v športni gimnastiki je bila nova dvorana  
Gripe. Na sliki: ekipe pri menjavi orodja — v ospredju Ita
lijanke.

Naše orodje je poželo vsa priznanja. Na sliki: Italijanka na 
gredi

Uspela vaja na dvovišinski bradlji 
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ELAN pokrovitelj Švedov

Zdaj pa na zasluženo malico

1. kolo evropske namiz
noteniške super lige Jugo
slavija — Švedska

V četrtek, 27. septembra, 
je Elan kot pokroviltelj v 
Begunjah pozdravil šved
sko namiznoteniško repre
zentanco. Gostje so ob tej 
priliki spoznali tovarno in 
v sproščenem pogovoru je 
bil Stenmark skupni ime
novalec.

Popoldne so se v Kranju, 
v prostorih sejmišča, v 
prvem kolu evropske na
miznoteniške super lige 
spopadli z našo izbrano 
vrsto (Šurbek, Kalinič, 
Palatinuševa) in izgubili s 
6:1. Eno igro proti mladi
ma Švedoma je zapravil 
naš neuigrani par. Na
sploh so se Švedi predsta
vili s pomlajeno ekipo in 
bili praktično brez možno
sti za uspeh. Urbanc Janez

Švedska namiznoteniška reprezentanca v gosteh

Na ogledu proizvodnje smuči

iger. Kakšno veselje bi pri
pravili Coubertenu, ko ne bi 
pretirano poudarjali nacional
nosti, bučnih proglasitev in 
medalj, ki seštete burijo duho
ve in povečujejo nestrpnost 
med spremljevalci in gledalci. 
Prepričan sem, da je športna 
morala tekmovalcev precej 
višja kot morala naših ali 
tujih športnih poročevalcev, ki 
nam vsako jutro iger pred zaj
trkom servirajo pogrinek naših

osvojenih medalj v preteklem 
dnevu in ga primerjajo s se
števkom medalj drugih. Ne
dvomno pa je športna morala 
poročevalcev višja od osvešče
nosti gledalca, ki si ob svoji tv 
razgledanosti same površine 
brez ozadja želi gladiatorskih 
iger in poražencev. Preti nam, 
da lepo geslo, »šport druži na
rode« spremenimo v geslo 
»šport druži športnike,« ki je 
precej ož je.

Navezali smo stike z vsemi vodji gimnastičnih vrst. Na 
sliki: Španska vrsta z japonskim trenerjem v ospredju

Najatraktivnejše orodje pri moških je drog. Na sliki: Fran
cijev poskus »ZUMA«



Združeno delo med letom ne bo več 
sprejemalo zvišanih 
prispevnih stopenj

VAJA CZ 29. IX. 1979 
V ELANU

Celo letošnje leto je v 
znamenju pripravljenosti 
»Nič nas ne sme presene
titi«.

V Elanu smo se vključili 
v to akcijo in smo si v juni
ju številno ogledali sejem 
opreme in sredstev civilne  
zaščite in ljudske obrambe 
v Kranju.

Ob dnevu CZ 20.VI. 1979 
smo nekaj dni prej izvedli 
taktično nočno vajo vseh  
enot CZ s podporo pripad
nikov JLA in letalstva ter 
gasilske enote CZ KS Begu
nje.

Vaja je zelo dobro uspela.
V letošnjem letu smo na

bavili za vse pripadnike CZ 
tudi nove obleke.

V soboto, 29. septembra, 
pa smo v sklopu KS Begu

nje organizirali vajo s pred
postavko potresa 7. stop
nje, ko se je porušila stara 
zgradba, v kateri sta se 
dlarski oddelek in servis  
čolnov.

Pri vaji vseh enot CZ je 
bilo prikazano reševanje  
ponesrečencev in strojev iz 
ruševin, prva pomoč, gaše
nje požarov, evakuacija  
preživelih delavcev in od
stranjevanje ruševin.

Rezervna enota pa je bila 
na voljo CZ KS Begunje za 
reševanje otrok iz osnovne  
šole.

Vaja, pri kateri so sodelo
vali poleg enot CZ tudi de
lavci, je pokazala, da smo v 
času elementarnih nesreč 
ali v vojni prpravljeni vsak  
čas in na vsakem koraku 
pomagati.

K. S.

Skupščina občine Radov
ljica je dne 3. 9. 1979 na 11. 
seji zbora združenega dela 
na skupnem zasedanju s 
Skupščino zdravstvene  
skupnosti imenovala komi
sijo, ki je pripravila pred
log naslednjih

SKLEPOV 
potrjenih na 8. seji vseh  
zborov SOb Radovljica
3. 10. 1979

1. Planiranje v zdravstveni 
skupnosti občine Radovljica ni 
bilo primerno. Združeno delo v 
bodoče, med letom, ne bo več 
sprejemalo predlogov za zviša
nje prispevne stopnje. Takšen 
način dela povzroča motnje v 
uresničevanju že sprejetih 
planov v TOZD. Zbor zdru
ženega dela zahteva, da Sa
moupravna interesna skup
nost zdravstvenega varstva 
občine Radovljica poskrbi za 
temeljitejše strokovno plani
ranje.

2. Zdravstveni delavci so se 
premalo prizadevali odpraviti 
negativne pojave (organiza
cija, racionalizacija). To po
meni, da sprejeti stabilizacij
ski program regionalne zdrav
stvene skupnosti ni bil pri 
vsem kadru v zdravstvu spre
jet odkritosrčno. Takemu 
sprejemanju prevzetih nalog 
je primerno tudi uresničeva
nje (čakalna doba, zdravstve
na preventiva, administrativni 
stalež, nega na domu, bolniški 
stalež itd.)

3. Slabosti zobozdravstve
nega varstva nismo odpravili
— skoraj stopnjuje se, vkljub 
temu, da se v ta namen na
menja zadosti sredstev.

Izredno problematična je ča
kalna doba. Zavarovanci išče
jo pomoč tudi v civilni praksi.

Glede na način financiranja 
ni prave stimulacije zobo
zdravstvenih delavcev. To pa 
jih ne more opravičevati, da ne 
bi vlagali napore znotraj svo
jega delokroga (delovni čas. 
racionalizacija, produktivnost. 
itd.).

4. Nevzdržni so posamezni 
pojavi v zdravstveni službi, ki 
se močno približujejo admini
straciji, včasih pa mejijo na 
birokratske odnose na relaciji 
zdravnik — delavec.

Delegati ugotavljajo, da se 
prav v zdravstvu zelo počasi 
spreminjajo odnosi v duhu 
časa, samoupravnega socializ
ma, dogovarjan ja .. .

5. Interes združenega dela 
je, da se stanje popravi. 2e 
nekaj let obravnavamo slične 
pojave. Zato predlagamo skup
ščini zdravstvene skupnosti, 
da obravnava prednje pripom
be z nasledn jimi zakl jučki:

a) Izvajalci naj poiščejo vse 
svoje notranje rezerve in o 
rezultatih poročajo skupščini 
občine Radovljica.

b) uporabniki pa morajo 
čimracionalnejše koristiti 
zdravstvene usluge (pregledi 
in uporaba zdravil)

ZAKLJUČEK:
Le skrajna disciplina izva

jalcev in uporabnikov bo pri
pomogla, da bomo obdržali od
nosno povečali zdravstveni 
standard v naši občini.

KOMISIJA:
Ing. Jože Kapus, 1. r
Ing. Vito Rems, I. r.
Rajko Rozman, 1. r.

Šolska vlečnica »Pomagalski«

Sirena je naznanila potres 7. stopnje. Vsi delavci so takoj 
zapustili delo in delovna mesta in odhiteli na prosto.

Enota CZ — za vzdrževanje reda v akciji,

V starem obratu, ki je bil zaradi potresa delno poru
šen, so članice CZ — ekipa prve pomoči, rešile tri 
ranjence. Na sliki lažji ranjenec.

Šolska vlečnica »ECOLE« firme Pomagalski pod Cvijanovo 
sedežnico na Jahorini. V prihodnjem letu bo ta v leč
nica na razpolago za dinarje iz slovenjegraške »LESNE«.



Nov delovni red v TOZD, DSSS

Avtomat za tople napitke in štedilnik za kuhanje kave in 
čaja v prostoru za počitek v hali B 1, TOZD Smuči

Predlog delovnega reda  
so sprejeli delavsk i sveti  
po posameznih TOZD in DS 
Skupne službe v času od 13.
7. do 19. 7. 1979. Predlog  
režima so dokončno spre
jele delovne skupine v 
času od 25. 8. do 3. 9. 1979.

Delovni red je dokončen  
in so v njem upoštevane vse  
sprejemljive pripombe po
sameznih delovnih skupin.

Delovni red lahko spre
minja oz. dopolnjuje na 
predlog ustrezne službe ali 
delovne skupine delavski 
svet posameznega TOZD oz. 
DS Skupne službe.

A SKUPNA DOLOČILA
I)a se zagotovi boljša orga

nizacija dela, izkoriščanje de
lovnega časa ter poveča delov
na disciplina v delovni orga
nizaciji, se pristopa k enot
nemu režimu dela, ki zajema 
predvsem sledeča področja.

— določitev mest za kajen je
— način delitve toplih in 

mrzlih brezalkoholnih pijač
— ureditev režima v gar

derobnih in sanitarnih prosto
rih

— odmori (časi za počitek)
— časi potrebni za osebno 

higieno in osebne potrebe

B. KAJENJE
Kajenje je dovoljeno v de

lovni organizaciji samo na 
mestih oziroma oddelkih, ki 
so za to določeni. Prostor 
za kajenje mora imeti pe
pelnike.

C. GARDEROBNI IN
SANITARNI PROSTORI

Za urejanje ustreznega hi
gienskega in osebnega varstva 
za posamezne TOZD-e in DSS 
so zagotovljene ustrezne gar
derobe z garderobnimi oma
ricami in ostali sanitarni pro
stori.

V teh prostorih je potrebno 
upoštevati predvsem sledeča 
navodila in predpise.

— v garderobne prostore 
imajo vstop samo zaposleni 
delavci, ki imajo tam garde
robne omarice. Prepovedano 
je zadrževanje delavcev enega

spola v garderobah drugega 
spola in obratno.

— prepovedano se je zadr
ževati v garderobnih prosto
rih, razen v času, ki je za to 
določen. Kuhanje kave in 
ostalih toplih napitkov v dolo
čenem času je dovoljeno samo 
v tistih garderobnih prostorih, 
kjer delavci nimajo urejene 
kadilnice. Kuhanje mora biti 
organizirano.

— vse koristnike garderob
nih omaric se opozarja, da v 
omarah ne puščajo predmetov, 
ki so mikavni za krajo (denar 
in drugi vrednostni predmeti) 
in riziko za eventuelno krajo 
nosi jo sami

— razpored delavcev po po
sameznih garderobnih omari
cah opravi služba varstva pri 
delu, evidence pa vodijo po
samezni delovodje

— delavci ne smejo zame
njati garderobnih prostorov 
oz. garderobnih omaric brez 
vednosti odgovornega vodje.

— delavci so dolžni v garde
robah in ostalih sanitarnih 
prostorih držati primeren red 
in čistočo.

I). DELITEV TOPLIH 
IN MRZLIH PIJAČ

Delitev stekleničenih pijač 
in delitev toplih napitkov (čaj, 
mleko) v obratu družbene pre
hrane poteka do nadaljnjega 
po dosedanjem načinu. De
lavci, ki imajo dodatek na 
pogoje dela od 111. stopnje 
naprej, bodo dobili čaj oz. 
mleko v obratu družbene 
prehrane po dosedanjih krite
rijih. Enako ostane isti način 
delitve stekleničene pijače.

E. ČAS, POTREBEN 
ZA OSEBNO HIGIENO 
IN OSEBNE POTREBE

Delavec ima poleg polur
nega odmora, odvisno od de
lovnega mesta in vrste dela, še 
pravico do dodatnega časa 
(odmora) za osebne potrebe, ki 
so povezane z delovnim me
stom na katerem dela. Ti 
dodatni časi znašajo:

a) za delavce pri admini
strativnih delih — 30 minut

b) za delavce do vključno 
111. stopnje dodatka na pogoje

dela in za tiste brez dodatka — 
45 minut

c) za delavce v IV. stopnji 
dodatka na pogoje dela — 50 
minut

d) za delavce v V. in VI. 
stopnji dodatka na pogoje dela
— 55 minut.

Vsi zaposleni delavci, odvi
sno od delovnega mesta, lahko 
ta dodatni odmor koristijo za 
sledeče namene:

a. 1. dvakrat po 10 minut za 
organizirano pavzo (razen za 
delavce pod tč. a, ki imajo 
pravico do kave v času od 6.00 
do 6.30 ure)

b. 2. za osebne potrebe 
(uporaba stranišča, službeni 
opravki in podobno) največ 10 
minut

c. 3. za umivanje in osebno 
higieno po zakl jučku dela:

— za delavce pod tč. a) 
(administrativno delo) — 10 
minut

— do III. stopnje — 15 
minut

— IV. stopnja — 20 minut
— V. in VI. stopnja — 25 

minut
Casi za navedena opravila in 

odmori ne smejo presegati 
skupnega časa, ki je določen v 
tem poglavju pod tč. a do d. 
Delavec ne sme zapustiti de
lovnega mesta pred zaključ
kom dela pred časovnimi roki. 
ki so določeni pod tč. c.3. 
Nadalje lahko delavec zapusti 
oddelek oz. garderobni prostor 
šele ob zvonenju ob zaključku 
izmene.

F. ORGANIZACIJA 
ODMOROV
Delavci na normiranih de

lovnih mestih in na delovnih 
mestih na katerih je to 
določeno, imajo pravico do or
ganiziranega odmora. Odmori 
so organizirani v dveh delih in 
sicer dvakrat po 10 minut. 
Razpored odmora po posamez
nih TOZD-ih je prilagojen za
htevam tehnologije dela, ure
ditvi kadilnic itd.

Za režijska in administra
tivna delovna mesta ni organi
ziranih odmorov, razen tam 
kjer je to posebej določeno. 
Delavci pri režijskih in admi
nistrativnih delih imajo rezer

viran čas od 6.00 do 6.30 ure za 
kuhanje oz. pitje kave in 
toplih napitkov. Ta čas velja 
samo za dopoldansko izmeno.

V primeru, da delavci delajo 
v nočni izmeni, velja razpored 
odmorov kot za popoldansko 
izmeno.

Delavci v odmoru zapustijo 
svoje delovno mesto in se 
poslužijo avtomatov, kajenja 
v kadilnicah ali v prostorih, ki 
so za to določeni ter izven 
oddelka (klopi). V tem času se 
lahko zadržujejo tudi v gar
derobah oz. v sanitarnih pro
storih. Med odmorom pa se 
delavci ne morejo posluževati 
uslug obrata družbene pre
hrane, razen med glavnim od
morom oz. kot je to določeno v 
poslovniku ODP.

Zapustitev delovnega mesta 
(razen za osebne potrebe, 
zdravstveno varstvo, službeni 
opravki in drugi opravičljivi 
razlogi) niso dovoljeni, razen v 
času, ki je za to določen. 
Odhod na malico in pričetek 
dela je preciziran z zvonenjem.

Delavec, ki zapusti delovno 
mesto iz opravičenega raz
loga, mora to javiti svojemu 
nadrejenemu. Zapustitev de
lovnega mesta izven časa kot 
je določen, pomeni kršitev de
lovne dolžnosti. Odgovorni 
vodja je dolžan, da delavca, ki 
krši sprejeti delovni režim pri
javi v disciplinski postopek. Ce 
tega ne stori, se smatra, da je 
tudi sam kršil delovno dolž
nost.

G. KUHANJE KAVE
IN TOPLIH NAPITKOV

Za halo B in BI obrata 
smuči, se bo kava in drugi topli 
napitki pili in kuhali samo v 
kadilnici Bi in to v času, ki je 
za to posebno določen (organi
zirani odmori, glavna malica). 
Kuhanje kave in drugih napit
kov razen v kadilnici, je za 
delavce v hali B in BI prepo
vedano.

Za ostale obrate, oddelke je 
kuhanje kave in drugih toplih 
napitkov do ureditve organi
ziranega načina kuhanja (ka
dilnica), še po ustaljenem na
činu, vendar samo v času or-
(Nadafjevanje na 13. strani)Prostor za počitek v novi hali B 1, TOZD Smuči
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Nov delovni red...
Odmor za delovno mesto 

lepljenje smuči (SM 23) se 
lahko premakne z ozirom na 
zahtevo tehnologije dela. Isto 
velja za delavke v livnici 
(TOZD Plastika), ki se tudi 
lahko premakne odvisno od 
izdelave vrste modela. Pre
stavitev odmora je možna s

predhodnim dovoljenjem od
govornega vodja.

Delavci DS SS in delavci na 
režijskih delovnih mestih, ni
majo organiziranih pavz, ima
jo pa pravico, da se v času od 
6.(X) do 6.30 ure za čas 10 mi
nut poslužijo toplih napit
kov.

Montaža sanitarij 
v hali B 1

(Nadaljevanje z 9. strani)
ganiziranega odmora in glavne 
malice. Kuhanje kave mora 
biti organizirano, po potrebi se 
lahko zadolži za to določena 
oseba. Mesta, kjer se kuha 
kava in drugi napitki s 
pomočjo kuhalnikov, morajo 
bit i registrirana pri požarno 
varnostni službi.

Za delavce na upravi podjet
ja je organizirano kuhanje 
kave v bifeju. Delavci lahko 
dobijo kavo in napitke samo v 
času od (>.00 do 6.30 in med 
glavno malico. Izven tega časa 
se delavci bifeja ne morejo 
posluževati. Bife na upravi 
podjetja je namenjen samo za 
delavce uprave in goste in se 
ga delavci drugih TOZD-ov ne 
smejo posluževati.

H. AVTOMATI 
ZA TOPLO 
IN MRZLO PIJAČO

Za potrebe delavcev v delov
ni organizaciji sta na razpo
lago dva avtomata za tople in 
mrzle napitke in sicer:

— v kadilnici BI, ki je 
namenjen izključno za TOZD 
Smuči in

-  v zveznem traktu I, ki je 
prvenstveno namenjen TOZD 
Vzdrževanju, TOZD Plastika, 
TOZD Športno rodje (KO) in 
za ostale delavce.

Delavci se lahko avtomatov 
poslužujejo samo v času, ki je 
določen za organizirani odmor, 
ob glavni malici ter pred pri
četkom in zaključkom dela.

Za potrebe ostalih oddelkov 
in delovnih mest se v perspek
tivi namerava urediti še kadil
nica v hali A obrata smuči, ter 
v oddelku TOZD Športna 
orodja — lesni oddelek.

Ivan Godec v Elanu

Sindikalna delegacija na ogledu proizvodnje smuči

‘28. septembra je bil na celo
dnevnem obisku v radovljiški 
občini sekretar predsedstva 
republiškega sveta Zveze sin
dikatov Slovenije, tov. Ivan 
Godec. Z njim so obiskali Elan 
še tov. Mišič, predsednik RO 
lesarstva in gozdarstva; tov. 
Ivanka Šulgaj, predsednica 
MS ZSS za Gorenjsko; tov. 
Janez Smole, predsednik in 
Vlado Matjašič, sekretar 
OSZS Radovljica.

S strani Elana so v razgo
vorih sodelovali: direktor DO, 
predsednik KOO ZS, predsed
niki OOZS, predsednik DS — 
DO in predstavnika organi
zacij ZK in OZMS.

Obravnavali so oceno gospo
darskih dosežkov in proble
mov, oceno samoupravne or
ganiziranosti ter organizira
nost družbenopolitičnih or
ganizacij.

S. K.

1. RAZPORED ORGANIZIRANIH ODMOROV PO 
POSAMEZNIH TOZD

A. DOPOLDANSKA IZMENA

1. odmor:
od 7.20 do 7.30 TOZD SMUČI SM 25, 22 
od 7.30 do 7.40 TOZD SMUČI SM 23, 21 
od 7.40 do 7.50 TOZD SMUCl SM 24
od 7.50 do 8.00 za ostale TOZD-e in proizvodne enote, skladišča 
od 8.00 do 8.10 TOZD Plastika

2. odmor:
od 11.20 do 11.30 TOZD SMUCl SM 25, 22 
od 11.30 do 11.40 TOZD SMUCl SM 23,21 
od 11.40 do 11.50 TOZD SMUCl SM 24
od 12.10 do 12.10 za ostale TOZD-e in proizvodne enote, skla
dišča
od 12.10 do 12.20 TOZD Plastika

B. POPOLDANSKA IZMENA

1. odmor:
od 15.30do 15.40TOZD SMUČI SM 24 
od 15.40 do 15.50 TOZD SMUČI SM 23, 21
od 15.50 do 16.00 TOZD SMUČI SM 25, 22, za ostale TOZD-e in 
proizvodne enote, skladišča 
od 16.00 do 16.10 TOZD Plastika

2. odmor
od 19.30 do 19.40 TOZD SMUCl SM 24 
od 19.40 do 19.50 TOZD SMUCl SM 23, 21
od 19.50 do 20.00 TOZD SMUČI SM 25, 22, za ostale TOZD-e in 
proizvodne enote, skladišča 
od 20.00 do 20.10 TOZD PLASTIKA

Novice, novice, novice
— Švica ima 1,8 Mio aktiv

nih smučarjev ali 28 % celot
nega prebivalstva. V smučar
sko zvezo je včlanjenih 120.000 
smučarjev, tekmovalcev pa 
imajo okrog 12.(XX).

Podatki so bili objavljeni ob 
75-letnici švicarske smučarske

— 36. svetovno prvenstvo v 
namiznem tenisu bo v Novem 
Sadu od 14. — 26. aprila 1981

— JARVINEN (Finska) je 
lani naredil okoli 750.000 parov 
smuči.

— V Bosni (blizu Sarajeva) 
bo predvidoma prihodnje leto 
zgrajena tovarna športne 
opreme s sofinanciranjem 
ELAN-a in UNIS-a. Izdelovali 
bodo varnostne vezi, zavore za 
smuči, otroške vezi, pa tudi 
kotalke, avto-prtljažnike in 
avtomobilske nosilce za smuči. 
Zaposlenih bo 70 delavcev.

Razgovori



Obisk;i -  Obisk;i -  Obiski -  Obisk:i -  Obisk;i -  Obisk;i -  Obisk;i

Švedski reprezentanti v veslanju so obiskali Elan

Impolčani na ogledu proizvodnje, lepljenje tekaških smuči

Delavci iz Impola, TOZD Vzdrževanje

Obiski, obiski in zopet obiski

Učitelji, profesorji iz Trsta in Gorice pri ogledu 
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Novice
— Kako je alpsko smučanje 

razširjeno po svetu (podatek 
'FIS-A).

Lansko sezono so bile alpske 
smučarke iz 26 držav, smučarji 
pa iz 29 držav z vseh celin.

Tekem po disciplinah pa bo 
letošnjo sezono (člani, člani
ce):

alpsko smučanje:
teki:
skoki:

826 
252 

71
INDOK služba

N i vsak lep, če je mlad, 
ni vsak mlad, če je lep, 
ni vsak lep, če je lep, 
ni vsak mlad, če je mlad.

Sodelavci SOP Krško, ki so sodelovali pri naši rekonstruk
ciji

Obisk iz »Alpine« Žiri, TOZD Šivalnica



Še zadnji pregled letala

DG-100 ELAN:
tretje na Balkanu

Obisk udeležencev 
mednarodnega seminarja 
»šport in prosti čas«

Komisija ICSPE na Bledu 
zaključila delo

52 udeležencev iz 15 držav je 
na mednarodnem seminarju 
komisije ICSPE na Bledu ugo
tovilo, da obstaja še vrsta 
težav glede organizirane šport
ne rekreacije množic, čeprav je 
bilo na tem področju že mnogo 
storjenega. Načrtno delo naj 
bi zajemalo rekreativno vadbo 
mladih in starih obeh spolov v 
okviru določenih organizacij, 
krajevnih skupnostih in šol, 
doma ali na oddihu, med 
tednom ali ob prostih sobotah 
in nedeljah.

Športna rekreacija postaja 
ena izmed pomembnih prvin

prostega časa in sestavni del 
življenja in dela milijonskih 
množic ljudi. To prinaša pozi
tiven vpliv na človekovo psi
hično in socialno stanje, za kar 
pa je potrebno vzgojiti zado
stno število strokovno uspo
sobljenih kadrov in jih pri
praviti na delo v organiziranih 
oblikah rekreacije množic.

Udeležence seminarja na 
Bledu smo sprejeli tudi v 
Elanu in jim razkazali proiz
vodnjo telovadnega orodja, 
smuči in čolnov, ter jim pred
stavili Elan kot pomemben 
dejavnik pri proizvodnji pri
pomočkov za »Šport in prosti 
čas«.

S. K.

Prvi poletni »ISPO <
Prvič, odkar se na velikem 

sejemskem prostoru v Miinch- 
nu organizirajo sejemske pri
reditve, smo bili v tem terminu 
priča sejmu športne opreme. 
Dosedanja praksa je bila taka, 
da je bil v MUnchnu v mesecu 
februarju sejem zimsko-šport- 
ne opreme, medtem ko je bil 
v tem terminu redno organi
ziran sejem SPOGA v Kolnu. 
Letos pa so se organizatorji 
teh prireditev v Munchnu od
ločili, da bodo tik pred sejmom 
v Kolnu organizirali podobno 
prireditev.

To je med proizvajalci 
športne opreme povzročile do
ločeno zmedo, saj nihče ni 
dobro vedel, kakšen naj bi bil 
resnični pomen te prireditve.

Kljub temu je sodeč po ude
ležbi prevladala poslovna logi
ka, saj je večina proizvajalcev 
razstavila svoje letne progra
me, medtem ko so bili zimsko
športni artikli v ozadju.

Posebej velik delež so zavze
mali proizvajalci teniške opre
me, predvsem loparjev, katerih 
število je iz leta v leto večje. 
Pomembno pri vsem tem pa je, 
da so se med posameznimi sve
tovnimi proizvajalci na trgu 
teniških loparjev pojavili tudi 
številni, sicer bolj poznani kot 
proizvajalci smuči.

Tako so se na sejmu z lopar
ji za tenis predstavil Rossi- 
gnol, Fischer, Kneissl in Voelkl. 
Njihove kolekcije so obsegale 
izredno širok spekter ponudbe. 
Rossignol in Volki sta imela 
ob strani razstavljene tudi 
smuči, vendar le-tem niso po
svečali pozornosti. Fischer in 
Kneissl pa smuči sploh nista 
razstavljala. Poleg loparjev za 
tenis je bil velik poudarek dan 
tudi razstavi vvind-surfov, na 
katerih trgu vlada izredna 
konjunktura. Tudi tu kot eden 
izmed proizvajalcev nastopa 
Kneissl. Na sejmu se je pojavil 
tudi vvind-surf v kitu, ki je bil 
na prodaj za 495 DM.

Od čolnov je bilo razstavlje
nih največ gumijastih, plastič
nim čolnom pa tokrat niso 
namenili posebnega poudarka.

Zanimiv pojav, ki ga je bilo 
mogoče opaziti, so bili združe
ni razstavni prostori. Tako so 
skupaj nastopili proizvajalci iz 
Skandinavije (Švedi, Finci, 
Norvežani), na skupnih raz
stavnih prostorih pa so se 
pojavili tudi proizvajalci iz 
Japonske, Kanade, Irske, Av
strije, kar precej zmanjša stro
ške razstavljanja.

Od večjih proizvajalcev 
smuči se na sejmu s smučmi 
resno ni pojavil nihče. Naša 
odločitev, da bomo na sejmu 
prisotni le preko našega za
stopnika DSI-ja, je bila torej 
popolnoma pravilna, saj je 
očitno, da se bo sejem uvelja
vil kot sejem letne opreme.

Omenim pa naj prisotnost 
manjših proizvajalcev teka
ških smuči, katerih je bilo 
okrog 15. Očitno je trend na 
področju izdelave tekaških 
smuči še vedno strm, tako da 
bodo količine na trgu te opre
me kmalu zelo velike in bo 
torej s tem dejstvom potrebno 
resno računat i.

Posebej bo potrebno posve
titi pozornost nižjim cenovnim 
razredom, kjer se omenjeni 
proizvajalci najpogosteje po
javljajo. Kljub temu pa sem 
mnenja, da bi bilo na osnovi 
sejma potrebno razmišljati o 
dopolnitvi našega programa. 
Res je, da je prodor na tuja 
tržišča težak in da je konku
renca huda, toda če se kupec 
lahko identifincira z določeno 
firmo na več področjih, lahko 
to pozitivno vpliva na utrditev 
blagovne znamke na trgu. I)a 
ima taka odločitev določen 
smisel, dokazuje tudi Rossi
gnol, ki je vsekakor vzor pravil
ne tržne strategedije pri smu
čeh, letos pa je predstavil tudi 
eno najpopolnejših kolekcij te
niških loparjev, za katere je 
vladalo veliko zanimanje.

Vsekakor se bo ISPO uvelja
vil kot sejem letne opreme, saj 
se je iz razgovorov s predstav
niki večjih razstavljalcev dalo 
zaključiti, da se bodo tudi v 
prihodnosti sejma redno ude
leževali. U. A.

Udeleženci seminarja na razgovorih v Elanu



Osnovna načela rekreacije
N adaljevanje

5. Aktivni počitek med 
delom:

Pojmovno je počitek v na
sprotju z delom oziroma aktiv
nostjo sredstvo za odpravlja
nje utrujenosti oz. sredstvo za 
vračanje funkcionalnih spo
sobnosti organizma v normal
no prvotno stanje. Potreba po 
počitku nastane zaradi fizio
loške neudobnosti, ki se s 
stopnjo utrujenosti in subjek
tivnega napora povečuje vse 
dotlej, dokler ni prekinjena 
zveza ali kontinuiteta dela. 
Postanek pri delu ali krajša 
prekinitev dela seveda ni
vedno le zaradi potrebe po po
čitku. Nastane lahko zaradi 
tehničnih motenj ali drugih 
zunanjih vplivov, organiza
cije dela, planiranega odmora 
itd. KrajSi pavzi, ki ni uradno 
določena, pravimo spontana 
ali »ukradena« pavza; na
stane zaradi fiziološke ne-
udobnodti in je delavcu po
trebna. Taka pavza češče moti 
potek dela in delo sodelavcev, 
prinaša torej škodo proizvod
nji. Ta ugotovitev je dala za
misel, da bi v proces dela 
uvedli najprej eno, nato pa več 
krajših pavz za počitek. Ugo
tovili so, da se je s tem, ko so 
uradno uvedli eno ali dve
pavzi med delom, znanjšalo 
število spontanih pavz, da je 
bilo proizvodnja manj motena, 
da se je produktivnost dela
znatno povečala. Kasnejše 
ugotovitve psihologov in fizi
ologov kažejo na to, da je naj
primernejše določiti pavzo, 
preden začne krivulja delovne 
storilnosti padati, oziroma v 
času. ko je bilo spontanih pavz 
največ.

Ugoden vpliv odmora na 
produktivnost dela je vzpod
budil celo vrsto raziskovalcev, 
da so ta pojav raziskovali. 
Raziskave so bile usmerjene v 
ugotavljanje, koliko odmorov 
ima v dnevnem času dela 
optimalni učinek na proizvod
njo, časovno razporeditev, 
trajanje in način koriščenja 
odmora.

V času, ko je bil položaj de
lavca v proizvodnji tak, da je 
prevladovalo težko mišično 
delo s statičnim ali dina
mičnim naprezanjem ob veliki 
energetski porabi, je bila po
treba delavcev predvsem po 
pasivnem počitku sede ali leže 
in po okrepčilu s hrano.

Postopno manjšanje upora
be mišičnih naporov v proiz
vodnji in večanje obremenitve 
živčnega sistema, ter čedalje 
večje vključevanje duševnega 
dela je ustvarilo pogoje, po
trebo in interes po aktivnem 
počitku. Zamisel o aktivnem 
počitku je sicer nastala že dav
no pred takim položajem de
lavca v proizvodnji. V moderni 
proizvodnji vpliva na utruje
nost cela vrsta činiteljev, ka
terih izvor ni samo v telesni ali 
duševni obremenitvi, ampak 
tudi v fizikalnem in socialnem 
okolju, zato je teorija o aktiv

nem počitku, ki daje prednost 
»kontrarnosti«, v praksi naj
bolj upoštevana.

Pri tem gre za to, da pri ak
tivnem počitku obremenimo 
tiste dele telesa ali organske 
funkcije, ki pri delu niso sode
lovali, ter da menjamo okolje, 
v katerem ni činiteljev, ki so 
pri delu negativno vplivali na 
dobro počutje ropot, smrad, 
prepih, vročina itd.).

Glede na čas delimo aktivni 
počitek na:

— uvodno ogrevanje
— aktivni počitek v 30 mi

nutnem odmoru
— aktivni počitek v poseb

nih (mikro) pavzah
Namen ogrevanja pred za

četkom dela je, da delavec pri
pravi organizem na predsto- 
ječe napore kot na primer 
športnik ogreje organizem 
pred Startom. Pripraviti ali 
ogreti mora predvsem tiste 
mišične skupine, živčne centre 
in organske funkcije, ki bodo 
pri delu predvsem obremenje
ni. Prebujanje centrov, ogre
vanje mišičnih skupin in afap- 
tiranje organskih funkcij na 
predstoječe napore pomeni 
usposobiti organizem, da 
hitreje, boljše in točneje rea
gira na zunanje dražljaje. To 
pa omogoča delavcu, da se 
hitreje vključi v sam vrh kri
vulje delovne storilnosti, s 
čimer se poveča produktiv
nost dela, hkrati pa zmanjša 
disponiranost za nesreče pri 
delu.

Uvodno ogrevanje traja od 
7— 10 minut in se lahko izvede 
doma ali pa ob prihodu na de
lo. Prebujanje živčnih centrov 
bomo najbolje opravili z jutra
njo gimnastiko, ki vključuje 
jutranje prhanje ali umivanje 
s frotiranjem in kompleks gim
nastičnih vaj (raznovrstno, iz
datno gibanje rok, nog in tru 
pa). Ogrevanje posebnih spe
cifičnih mišičnih skupin, ki so 
kasneje pri delu obremenjene, 
bomo najhitreje opravili s tem, 
da v ju tranjo  gimnastiko 
vključimo take vaje, ki aktivi
rajo prav te mišice oziroma 
mišične skupine. Pri organizi
rani obliki uvodnega ogreva
nja se priporoča izvedba vaj z 
glasbeno spremljavo. Organi
zator rekreacije pri tej obliki 
sestavi kompleks vaj, naredi 
točen razpored skupin in s po
močjo demonstracij posreduje 
vaje, ki jih skupina ali posa
meznik za njim ponavlja. 
Komplekse vaj organizator 
rekreacije večkrat spreminja, 
najmanj pa vsakih 14 dni. Or
ganizator rekreacije v delovni 
organizaciji izdela za potrebe 
uvodnega ogrevanja plan in 
program, ki mora vsebovati 
naslednje elemente:

1. Razdelitev delovnih mest 
glede na obremenitev pri delu

2. Razporeditev posamezni
kov v vadbene skupine

3. Izdelava programa aktiv
nosti oziroma vaj za skupine z 
enako obremenitvijo pri delu

4. Razporeditev skupin gle
de na prostorske možnosti

5. Razporeditev skupin gle
de na čas prihoda na delo

6. Razporeditev vodnikov, 
ki vodijo posamezno skupino

Uvodno ogrevanje mora biti 
svobodna odločitev delavca. V 
propagandne namene je pri
merno za to dejavnost najprej 
pridobiti vodilne delavce, ugle
dne strokovnjake in politične 
delavce v delovni organizaciji. 
Uspehi naj se popularizirajo s 
sredstvi obveščanja, ki jih ima 
delovna organizacija. Uvodno 
ogrevanje ni v kontrarnem od
nosu do dela, ampak priprava 
organizma na delo, zato je 
bližje delovni vaji kot aktivne
mu počitku.

Tridesetminutni odmor je 
namenjen delavcem, da v tem 
času jedo in je z zakonom in 
statutom delovnih organizacij 
predpisan. Odmor je v sredi 
delovnega časa, to je med 3. in
4. uro. Zaradi različnih zmo
gljivosti kuhinj, ki pripravljajo 
topli obrok, se ta čas pomika 
za del delavcev v isti delovni 
organizaciji za pol ure prej in 
pol ure po četrti uri. Tako po
samezni obrati in oddelki ni
majo istočasnega odmora. T a 
ko pomikanje odmora na
vadno moti organizacijo dela 
in delovni proces, posebno 
tam, kjer je delo enega obrata 
ali oddelka odvisno od dela 
drugega obrata ali oddelka. Ta 
motenja pa seveda zmanjšuje
jo proizvodnost. Delavec bi 
moral s tako odrejenim od
morom natančno takrat po
stati lačen, ko krivulja njegove 
produktivnosti začne upadati, 
oziroma bi krivulja delavčeve 
produktivnosti začela ravno 
takrat upadati, ko bi bil čas za 
odmor. V nasprotnem primeru 
prehrana in počitek nimata ta 
kega učinka, kot ga z uporabo 
teh stimulatorjev za delo pri
čakujemo. Pri takem odmoru 
so torej zelo majhne možnosti 
z rekreacijo vplivati na okre
vanje organizma in zmanjša
nje utrujenosti. Kljub zmanj
šani možnosti, da bi s takim 
odmorom dosegli cilj, pa se de
lavci največkrat spontano 
združujejo v skupine enakih 
interesov za igro ali kakšno 
drugo športno dejavnost. Pri 
vsem tem nihče ne misli na in
tenzivnost in trajanje obreme
nitve, na princip kontrarnosti 
od dela in večkrat tudi na čas 
odmora. Emocionalna zagre
tost večkrat negativno vpliva 
na delo. Poruši se delovna di
sciplina, nastajajo poškodbe in 
nesreče. Zaradi takih učinkov 
je marsikatera delovna organi
zacija prepovedala vsako to
vrstno rekreacijsko dejavnost 
v času odmora.

Pri planiranju in programi
ranju rekreacije v 30-minut- 
nem odmoru se moramo ra
vnati po nasledn jih načelih:

1. Aktivnosti morajo biti v 
kontrarnem odnosu do dela

2. Aktivnosti se lahko izva
jajo le v prostorih, kjer ni ro
pota, vročine, zadimljenosti, 
škodljivih plinov ali nevarno
sti gibanja.

3. Dve minuti pred potekom 
odmora se mora prekiniti z de
javnostmi, ki vzburjajo orga
nizem. Organizem moramo 
umiriti, zato je umirjen spre
hod najprimernejši.

4. Delavci naj sami izbirajo 
aktivnost, seveda iz seznama, 
ki je za njihovo delovno mesto 
primeren.

5. Aktivnost lahko traja 
največ 20 minut in ne sme pre
segati 50 % intenzivnosti od 
maksimalne obremenitve.

tj. Aktivnosti naj bodo vo
dene od organizatorja rekre
acije.

Osnovni namen posebne re
kreacijske pavze je. da obnovi 
od dela in delovnega okolja 
prizadete funkcionalne spo
sobnosti delavca, da zmanjša 
ali odstrani utrujenost, da 
zmanjša število in trajanje 
spontanih pavz, da poveča 
voljo za delo in s tem tudi 
dvigne produktivnost dela.

Učinek posebne rekreacijske 
pavze je odvisen predvsem od:

— časovne opredelitve pav
ze

— trajanja pavze
— vsebine aktivnosti med 

pavzo
— vodenja
Praviloma mora biti pavza, 

preden začne krivulja delovne 
storilnosti padati. Če krivulja 
delovne storilnosti niha, se do
loči pavza tolikokrat, koliko 
krat krivulja zaniha. Iz raz
iskav je razvidno, da sta naj
ugodnejši dve pavzi.

Prva za malico nekaj pred
4. uro dela in druga za rekre
acijo med 5. in 6. uro dela. Hi
trost vračanja funkcionalnih 
sposobnosti utrujenih mišic je 
največja v prvih 7. oziroma
12. minutah aktivnega po
čitka. V tem času se vrne 
funkcionalna sposobnost za 
70 % prvotne sposobnosti, 
medtem ko se ostalih 30 c4 vra
ča zelo počasi, večkrat cele ure 
počitka. Iz tega sledi, da je 
najracionalnejša dolžina pav
ze 15 minut, s tem, da bi bilo 
10 minut za čisto aktivnost, 5 
minut pa za pripravo in prihod 
oziroma odhod na mesto re- 
kreiranja.

15-minutna rekreacijska 
pavza bi skrajšala pavzo za 

malico. Z uvedbo rekreacijske 
pavze se poveča produktivnost 
dela, zmanjša število nesreč 
pri delu in je končni rezultat 
večja proizvodnost.

V sebina rekreacijske pavze 
zavisi od vrste dela in utruje
nosti. Zato mora organizator 
rekreacije za vsako delovno 
mesto pripraviti primerne gi
mnastične vaje, igre oziroma 
rekreacijske aktivnosti.

Za uvedbo posebne rekre
acijske pavze mora služba za 
rekreacijo v podjetju dobiti so
glasje delavcev in samouprav
nih organov. Posebna rekre
acijska pavza mora biti od 
strani službe za rekreacijo 
skrbno organizirana.

Praprotnik Filip 
(SE NADALJUJE)_________

EL A/V



Še o rekonstrukciji

Del odsesovalnih naprav ob rekonstrukciji

Množična ljubiteljska 
kultura v naši občini

Področje ljubiteljske kultu
re je po svoji dejavnosti naj
bolj množična oblika organi
ziranega vključevanja delav
cev in občanov, ki jo združuje 
in usmerja Zveza kulturnih 
-Organizacij Radovljica. Za
hvaljujoč že utečenim samo
upravnim odnosom na dele
gatskih razmerjih, je tudi to 
področje doseglo velik razmah.

V 19 društvih in 3 samostoj
nih kulturnih skupinah deluje 
63 sekcij z okoli 1.100 aktiv
nimi člani. V primerjavi z 
letom 1975, se je število dru
štev povečalo za 2, sekcij pa za
27, s čemer je načrtovana rast 
novih oblik že dosežena.

Dejavnost društev in sekcij 
je bila v skladu z zastavljenimi 
smotri zelo pestra in bogata. V
1976. letu je bilo 845 prireditev 
in akcij, v 1977. letu 830 in v 
1978. letu 874, prav tako obe
tajoči pa bodo, kot kaže, tudi 
izidi v 1979. letu. Posebno 
opazen je številčni in kakovo
stni napredek na področju 
gledališke, likovne in vokal- 
noglasbene dejavnosti ter pri 
organizaciji in izvedbah kul
turnih programov na prosla
vah in drugih prireditvah šir
šega družbenopolitičnega po
mena, ki jih je bilo 1976. leta 
na območju občine 56, v
1977. letu 60 in v 1978. letu 92.

Tako razviti dejavnosti, 
predvsem pa vse večjemu 
neposrednemu vključevanju 
delovnih ljudi in občanov, je 
pripisati tudi kulturni akciji 
za delovne kolektive, ki jo 
skupaj usmerjajo in izvajajo 
sindikati, Kulturna skupnost 
in Zveza kulturnih organiza
cij. Okoli 60 prireditev na leto 
obišče nad 24.000, ali 310 do 
320 obiskovalcev v poprečju na 
eno prireditev. Razen gosto
vanj poklicnih in amaterskih 
gledališč, imajo največjo težo

koncertni nastopi pevskih in 
instrumentalnih skupin ter 
likovne razstave v delovnih 
kolektivih. Nobenega dvoma 
ni, da so prav te predstave 
spodbudno vplivale na pove
čano zanimanje delovnih lju
di, zlasti mladine, za vse zvr
sti kulturne dejavnosti. So
časno pa so jih spodbujale k 
lastni ustvarjalnosti, o če
mer pričajo tudi podatki o 
ustanavljanju novih sekcij.

V reševanju kadrovskih po
treb, ki so pogoj za kvalitet
nejšo rast ljubiteljske kulture, 
so v tem času delno že izpol
njeni zastavljeni cilji pri 
zaposlovanju nekaterih stro
kovnih delavcev. Velik premik 
je storjen z nastavitvijo po
klicne režiserke, treh novih 
pevovodij in enega poklicnega 
dirigenta. Za vodje in organi
zatorje kulturne dejavnosti so 
bile organizirane razne izobra
ževalne oblike, ki pa niso bile 
vselej zadosti obiskane. Še 
vedno ostane odprto vprašanje 
nagrajevanja dirigentov, pevo
vodij, učiteljev folklornih ple
sov in likovnih delavcev, ko 
zaradi omejenih finančnih 
možnosti, njihovo delo ni 
ovrednoteno enako kot delo 
strokovnjakov v drugih inte
resnih dejavnostih. Pomanj
kanje primernih prostorov za 
množično ljubiteljsko kultur
no dejavnost je Kulturna 
skupnost reševala z načrtno 
akcijo obnovitvenih in vzdrže
valnih del na obstoječih kul
turnih objektih. Usposobljeni 
so domovi na Lancovem, v 
Mošnjah, Ribnem in v Pod
nartu. Dograjen je kulturni 
dom na Bohinjski Beli in na 
novo zgrajena družbena do
mova z večnamensko dvorano 
v Bohinjski Bistrici in na 
Brezjah. V teku so zaključna 
dela na izgradnji dvorane v 
gasilskem domu na Gorjušah.

Z usposobitvijo vseh našte
tih objektov se bo zmogljivost 
kulturnih domov v občini po
večala od 3.114 na okoli 3.800 
sedežev.

Sodelovanje s kulturnimi 
društvi pobratenih občin Brus 
in Svilajnac v tem obdobju ni 
bilo na začrtanih predvide
vanjih. Vzrok je treba iskati v 
pomanjkanju namenskih sred
stev, ki bi jih morala zagoto
viti družbenopolitična skup
nost v okviru svojih progra
mov sodelovanja z obema 
pobratenima občinama.

Bolj uspešno se razvijajo 
prijateljski stiki Zveze kultur
nih organizacij in kulturnih 
društev z RKUD Sloboda — 
VIS Varaždin z vsakoletnimi 
medsebojnimi izmenjavami 
gostovanj.

Tudi sodelovanje s sloven
skimi kulturnimi organiza
cijami v Avstriji in Italiji ter s 
slovenskim društvom Bled iz 
Essna se je razvijalo v načrto
vanih okvirih, vsklajeno s 
programom pristojnih orga
nov občinske konference SZDL 
Radovljica.

Obiski, obiski, obiski

Ameriški tekmovalec Stan Dunkle na letošnjem obisku

Trener ameriških tekačev preizkuša smuči



Forma viva Kostanjevica. Sindikalni izlet smučanje

Sindikalni izlet delavcev -  
TOZD Smuči

Delavci smučarije na sindikalnem izletu — kulturni del

Naši na avtorallyu »Kočevje 79«
September je mesec, ko vsako leto AM1) Radovljica 

organizira pod pokroviteljstvom OSZS Radovljica občinski 
sindikalni avto rallv. Tako je bilo tudi tokrat v soboto, 8. 
septembra, pripravljenih veliko ljubiteljev tega športa, ki so se v 
zgodnjih jutranjih urah zbirali na prostoru ob slaščičarni »Vrba« 
v Radovljici, da bi se nato od tam podali na 240 km dolgo pot do 
Crikvenice.

Razpoloženje na startu je bilo tako, kot na vsakem rallvu. 
saj so posadke nestrpno urejale še zadnje podrobnosti, da bi si s 
tem zagotovile uspešen nastop na progi. Nestrpnost pa je rasla 
tem bolj, čim bliže je bil čas prve preizkušnje.

Sama proga od Radovljice do Crikvenice je bila razdeljena 
na tri časovne etape in sicer:

1 etapa — Radovljica — Kamna gorica — Podnart 
— Naklo — Britof — Visoko — Cerklje (kjer je bila 
prehodna kontrola) — Mengeš — Domžale (prehodna kon
trola) — Polje — Sostro — Podlipoglav — Šmarje Sap — 
Grosuplje

2 etapa — Grosuplje — Turjak — Kočevje
3 etapa — Kočevje — Brod na Kolpi — Delnice — Fužine — 

Tribalj -  Crikvenica

Pomen teh časovnih etap je bil v tem, da je morala vsaka 
posadka prispeti na cilj etape v zadn ji minuti idealnega časa, ki je 
bil za to etapo izračunan, sicer si je prislužila za vsako zamujeno 
ali prezgodnjo minuto 24 kazenskih točk. S tem pa rallv še ni bil 
končan.

Voznike so čakale še tri spretnostne vožnje v Radovljici, 
Kočevju in Crikvenici, sovoznik pa je moral poleg kontrole časa v 
etapah med prehodnima kontrolama Cerklje — Domžale rešiti 
tri cestno-prometna vprašanja, v Grosupljah prepisati določen 
tekst s spomenika NOB, streljati z zračno puško v Kočevju in 
metati pikado puščice v Crikvenici. Za vse te preizkušnje voznika 
in sovoznika so bili določeni pravilniki kazenskih točk, na 
osnovi katerih je bil na koncu določen vrstni red. Boljša je bila 
tista ekipa oziroma posadka, ki je imela manjše število kazen
skih točk. Povedati je potrebno, da so bile hitrosti oziroma 
časi etap prilagojeni vsem cestno-prometnim predpisom tako da 
si lahko z zmerno vožnjo pravočasno prispel na cilj.

Na tekmovanju je sodelovalo 70 posadk, od tega 13 ženskih. 
Klan je bil zastopan z 9 avtomobili -  7 moških in 2 ženski 
posadki. Naši tekmovalci so se dobro odrezali, čeprav niso 
ponovili lanskega uspeha, ko smo bili ekipno prvi. Največ sta 
pokazali obe ženski posadki, ki sta bili odlični, saj sta zasedli 
prvo in drugo mesto. Moški so nekoliko razočarali, saj se je samo 
dvema posadkama uspelo uvrstiti med prvih deset kar je glede na 
lansko prvo, drugo in šesto mesto neuspeh. Zaradi tega pa smo 
bili v skupni uvrstitvi drugi.

Na koncu pa naj vseeno pohvalim vse za srčno borbenost in 
voljo, da so se udeiežili dokaj zahtevne preizkušnje in s tem 
pripomogli h končnemu uspehu Klana v tekmovanju SŠI 79.

REZULTATI:

VRSTNI RED EKIPNO:
GG Bled 
KLAN Begunje 
Veriga Lesce 
Vezenine Bled 
Iskra Otoče

14 posadk 
9 posadk 

13 posadk
6 posadk
7 posadk

162 točk 
150 točk 
74 točk 
66 točk 
62 točk

Vrstni red v tekmovanju SŠI 79:
1. KLAN Begunje 1448 točk
2. Veriga Lesce 967 točk
3. LIP Bled 553 točk
4. Iskra Otoče 545 točk
5 GG Bled 527 točk

Praprotnik Filip

Klan 
Klan 
GG Bled

Obrtniki Rad.
GG Bled
Klan
Klan
Klan
Klan
Klan
Klan
Klan

266 kaz. t. 
313 kaz. t. 
369 kaz. t.

147 kaz. t. 
160 kaz. t. 
162 kaz. t. 
226 kat. t. 
240 kaz. t. 
242 kaz. t. 
267 kaz. t. 
283 kaz. t. 
411 kaz. t.

ter zabavni program

Zenske dvojice:
1. Podlipec A. — Lavrič M.
2. Brejc N. — Rokvič S.
3. Pančur — Miklavčič

Mo&ke dvojice:
1. Zupanc — Smid
2. Rožič — Kobal
3. Ambrožič M. — Kocjančič .J. 
9. Stroj Z. — Legat T.

11. Kajdiž M. — Čučnik M.
12. Valant F. — Stroj M.
15. Vrečko M. — Bešter.J.
18. Olip B. — Zvan J.
26. Pavlin B. — PeinkiherM.
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Prvo nagrado, din 8.000,00 je prejel ELAN na Zagrebškem  
velesejmu za najboljšo izložbo v skupini serijskih izložb.

Balinarji so presenetili
Tako kot je to navada pri vseh športih, da se že pred 

pričetkom tekmovanja govori o možnih favoritih, tako so tudi v 
nedeljo, 2. septembra, na občinskem sindikalnem prvenstvu v 
balinanju vse poznavalci tega športa napovedali zmago ekipe 
Verige, lanskoletnega prvaka, ali pa dokaj močne ekipe SOb 
Radovljica. Kot velikokrat pa se je tudi tokrat izkazalo, da so 
možna presenečen ja in da so vse napovedi lahko napačne.

V vesel je vsem nam je tokrat tako pozitivno presenetila nas 
vse in sigurno tudi sebe naša prva ekipa Klan 1, ki je po tesni 
zmagi v predtekmovanju v polfinalu dokaj prepričljivo prema
gala ekipo Sob Radovljica, v finalu pa še Verigo 1. in tako 
zasluženo osvojila prvo mesto. Poleg prve ekipe pa smo imeli tudi 
drugo, ki pa je bila zelo neuspešna, saj je v predtekmovanju 
izgubila obe srečanji gladko na nič in tako zasedla v svoji skupini 
zadn je mesto, prav tako pa je bila zadn ja dvanajsta tudi v končni 
razvrstitvi.

Samo tekmovanje je potekalo v štirih predtekmovalnih 
skupinah. V vsaki skupini so bile po tri ekipe, ki so se pomerile 
vsaka z vsako. Prva in druga skupina sta nastopali na balinišču 
BK Radovljica, tretja in četrta pa na balinišču doma 
upokojencev v Radovljici. Po končanih predtekmovanjih so se 
zmagovalci skupin pomerili med seboj v polfinalu. Zmagovalca 
polfinalnih bojev sta se v finalu pomerila za prvo in drugo 
mesto, poraženca pa za tretje in četrto. Nadaljnja razvrstitev pa 
je potekala po rezultatih predtekmovan ja.

REZULTATI PREDTEKMOVANJA:

Skupina I:
1. mesto Almira
2. mesto Alpetour I 
:i. mesto Elan II

Skupina II:
1. mesto Sob. Radovl jica
2. mesto Veriga II
3. mesto Alpetour 11

REZULTATI FINALA:
Elan I : Veriga I 13:9
Sob Radovljica : Almira 13 : 8

Končni vrstni red:
1. ELAN Begunje I
2. Veriga Lesce I
3. Sob Radovljica
4. Almira Radovljica
5. LIP Bled
(i. Društvo upokojencev Rad.
7. Veriga Lesce II
8. Alpetour Radovljica I
9. GG Bled

10. Alpetour Radovljica II
11. Iskra Otoče
12. Elan Begunje II

Za ELAN I so nastopili: 
Tonejc N., Peinkicher A.

Za ELAN II so nastopali: 
Kozamernik S.

Skupina III:
1. Veriga I
2. Društvo upok.
3. GG Bled

Skupina IV.:
1. Elan I
2. LIP Bled
3. Iskra Otoče

REZULTATI POLFINALA:
Elan I : Sob Radovljica 13 : 8 
Veriga I : Almira 13 : 6

55 točk (skupaj 60 točk)
47 točk (skupaj 67 točk)
40 točk 
34 točk 
29 točk 
24 točk 
20 točk 
16 točk 
12 točk 
9 točk 
5 točk 
5 točk

Vrečko M., Kolman .J,. Gatej S.,

Blažič T„ Legat 'P., Olip B., 
Praprotnik Filip

Kadri
V mesecih junij, julij, av

gust in september so bili 
sprejeti v delovno razmerje 
naslednji delavci:

1. Pangrac Josip, NK dela
vec, za dela in naloge trans
portnega delavca v TOZD 
Vzdrževanje

2. Možina Tilka, NK delav
ka, za dela in naloge priuče
nega ročnega delavca II v 
TOZD Smuči

3. Kos Marjana, NK delav
ka, za dela in naloge priuče
nega ročnega delavca III za 
določeno dobo v TOZD Smuči

4. Lavrič Vito, strojni teh
nik, za dela pomožnega klju
čavničarja v kovinskem oddel
ku TOZD Športna orodja, za 
določeno dobo

5. Potočar Stanislav, KV 
šofer, za dela šoferja lažjih 
vozil v TOZD Vzdrževanje

6. Farkaš Zdenka, kemijski 
tehnik, za dela in naloge admi
nistrator evidentičar v pred
stavništvu Zagreb, za določeno 
dobo

7. Šolar Franc, dipl. ing. str. 
za dela in naloge asistenta kot 
pripravnik v TOZD Inštitut

8. Zvan Darinka, poslovod
ja, za dela in naloge referenta 
odpreme v nabavnem skla
dišču

9. Resman Ivanka, lesni 
tehnik, kot priprvnik za dela 
in naloge planer proizvodnje v 
TOZD Plastika

10. Romih Marjan, KV 
strugar, za dela in naloge 
strugarja v kovinskem oddelku 
TOZD Športna orodja

11. Cešek Olga, NK de
lavka, za dela priučenega 
strojnega delavca III v TOZD 
Smuči.

12. Petrovič Janko, KV 
elektromehanik za dela po
možnega delavca I v TOZD 
Vzdrževanje za določen čas
13. Pernuš Alojzija, KV pro
dajalka, za dela operatorja na 
luknjaču v ERC

14. Mravlje Janez, KV elek
tričar, za dela elektrikarja III 
v TOZD Vzdrževanje

15. Dežman Boštjan, KV 
ključavničar, za dela ključav
ničarja v kovinskem oddelku 
TOZD Športna orodja

16. Kokalj Božena, gradbeni 
tehnik za dela gradbenega refe
renta v TOZD Inštitut

17. Jerala Francka, eko
nomski tehnik, pripravnik za 
dela in naloge knjiženje po
možnih knjig v gospodarskem 
sektorju

18. Leskovec Franc, KV mi
zar, za dela mizarja I v lesnem 
oddelku TOZD Športna orodja

19. Gregorič Alojz, NK de
lavec, za dela pregledovalca 
izdelkov in polizdelkov v služ
bi kakovosti

20. Adžič Marija, ekonom
ski tehnik, pripravnik za dela 
analitika administratorja v 
službi kakovosti

21. Jan  Jožef, NK delavec, 
za dela pomožnega mizarja v 
lesnem oddelku TOZD Šport
na prodaja

22. Šmid Kata, KV frizerka, 
za dela lepilec II v TOZD 
Smuči.

23. Furjan Sallv, NK de
lavka za dela zavijalca smuči v 
TOZD Smuči

24. Papler Marjeta, NK de
lavka, za dela priučenega roč
nega delavca III v TOZD Smu
či

25. Pavlenč Hilda, NK de
lavka, za dela priučenega roč
nega delavca III v TOZD 
Smuči

26. Rozman Janez, NK de
lavec, za dela pomožnega mi
zarja v lesnem oddelku TOZD 
Športna orod ja

27. Blažič Alojz, NK dela
vec, za dela pomožnega sed
larja v sedlarskem oddelku 
TOZD Športna orodja

28. Pavlin Zvonko, KV klju
čavničar, za dela ključavničar 
III v TOZD Vzdrževanje, 
vrnil iz JLA

29. Čadež Milan, NK dela
vec, za dela priučenega roč
nega delavca I v TOZD Smuči

30. Kobilica Vlado, KV 
ključavničar, za dela sestav- 
ljalca letal II v TOZD Pla-

31. Korošec Branko, KV 
električar, za dela električarja
III, v TOZD Vzdrževanje, 
vrnil iz JLA

32. Kržan Danica, ekonom
ski tehnik, za dela deviznega 
referenta v gospodarskem sek
torju

33. Kvrgič Petra, NK delav
ka, za dela priučenega ročnega 
delavca III v TOZD Smuči

34. Mencinger Bogdan, KV 
avtomehanik, za dela brusilca 
III v TOZD Vzdrževanje, vrnil 
iz JLA

35. Kleinberger Sandi, NK 
delavec, za dela priučenega 
ročnega delavca I v TOZD 
Smuči

36. Ussai Edvard, KV stru
gar, za dela strugarja v ko
vinskem oddelku TOZD 
Športna orodja

37. Petrovič Stanimir, NK 
delavec, za dela transportnega 
delavca v TOZD Vzdrževanje, 
vrnil iz JLA

38. Babič Drago, NK dela
vec, za dela vzdrževalca sme
tišč v TOZD Vzdrževanje

39. Babič Peter, NK dela
vec, za dela pomožnega klju
čavničarja v kovinskem od
delku TOZD Športna orodja

40. Gluščič Miha, KV ku
har, za dela prodajalca II v 
TOZD Trgovina, za določeno 
dobo

41. Zamida Dušan, NK de
lavec, za dela izdelovalca 
smučarskih palic II v kovin
skem oddelku TOZD Športna 
orodja

42. Smolej Darko, KV zidar, 
za dela priučenega ročnega 
delavca I v TOZD Smuči

43. Bratkovič Mladen, NK 
delavec, za dela priučenega 
ročnega delavca I v TOZD 
Smuči

(Nadaljevanje na 20. strani)



(Nadaljevanje z 19. s tran i)
44. Smolčič Vlado, PK de

lavec za dela in naloge priuče
nega ročnega delavca 1 v 
TOZD Smuči

V istih mesecih so odšli iz 
delovne organizacije naslednji 
delavci:

1. Zajič Magdalena, PK de
lavka, iz TOZD Smuči, spo
razumno

2. Špik Marija, NK delavka, 
iz TOZD Športna orodja, upo
kojitev

3. Vukovič Žarko, KV avto
mehanik, iz TOZD Plastika, 
sporazumno

4. Janc Pavel, PK delavec, 
iz TOZD Smuči, sporazumno

5. Vidovič Mladen, NK de
lavec iz TOZD Športna orod
ja, izključitev

6. Močnik Janez, NK dela
vec iz DS Skupne službe,

čitev
7. Močnik Sonja, NK delav

ka, iz TOZD Smuči, izključi
tev

8. Grm Olga; NS delavka, iz 
DS Skupne službe, spora
zumno

9. Kos Marjana, NK delav
ka iz TOZD Smuči, bila spre
jeta samo za določeno dobo

10. Topič Milosava, PK de
lavka iz TOZD Smuči, spora
zumno

11. Zupanc Marija, KV ku
harica, iz TOZD Smuči, prene
hanje v času poskusnega dela

12. Črnivec Sonja, NK de
lavka, iz TOZD Smuči, spo
razumno

13. Petrovič Janko, KV 
elektromehanik, iz TOZD 
Vzdrževanje, bil sprejet samo 
za določeno dobo

14. Kolman Ivana, PK de
lavka. iz DS Skupne službe, 
upokojitev

15. Oražem Marjeta, PK de
lavka iz TOZD Smuči, spo
razumno

16. Hanžič Edvard, NK de
lavec iz TOZD Vzdrževanje, 
bil sprejet za določeno dobo in 
pričel s šolanjem na poklicni 
šoli

17. Bobar Sretan, PK dela
vec iz TOZD Smuči, spora
zumno

18. Kovačič Ivica, KV klju
čavničar iz TOZD Vzdrže
vanje, sporazumno

19. Dežman Boštjan, KV 
ključavničar iz TOZD Športna 
orodja, odhod v JLA

20. Jauh Darko, KV strojni 
mehanik iz TOZD Športna 
orodja, odhod v JLA

21. Kocjančič Andrej, PK 
delavec iz TOZD Smuči, odhod 
v JLA

22. Vodnjov Pavel, KV 
električar iz TOZD Vzdrže
vanje, odhod v JLA

23. Sefaragič Emine, PK 
delavka, iz TOZD Smuči, spo
razumno

24. Gartner Jana, PK de
lavka iz TOZD Smuči, spora
zumno

25. Komac Darko, PK dela
vec iz TOZD Plastika, iz
ključen

26. Stare Milan, VK elektri
kar iz DS Skupne službe, 
sporazumno

M. Z.

Ivanka Kolman v pokoj
Dosti je  19 let, 
v ELANU preživet.
Od tega pa 16 let, 
v menzi dnevno hrano štet!

UREDNIŠKI ODBOR: Arh 
Franci, Urbanc Janez, Kos 
Marjan, Stare Anton, Knafelj 
Slavko, Kolman Barbara, Vr
hunc Anton, Brejc Nuša, — 
ODGOVORNI UREDNIK: 
Knafelj Slavko — Izhaja me
sečno — Tiska Gorenjski tisk 
Kranj

Johana zdaj nas vse zapušča, 
brez pleh muzke in brez trušča
V pokoj se je  namenila, 
da bi malo se spočila.

V menzi se je  izkazala, 
vsakomur je  rada dala, 
če pa kdo j i  bil je  všeč, 
dala mu je  malo več!

»Hvala ti« za vestno delo 
kliče lačno j i  krdelo.
Dobro se doma imej, 
se zabavaj, pij in jej!

Abonenti

In memoriam

Draga Anica
Od svojih sodelavcev sprej

mi zadnji pozdrav.
M ed prvimi si se v letu 1946 

zaposlila v Elanu, takrat, ko 
ste vsejali seme zadrugi, d a 
našnjemu Elanu. Iz nič ste 
takra t začeli veliko delo in  
vaša vizija se je  več kot 
uresničila.

Elan ostaja, odhajajo pa  
ljudje, ki so mu dali življenje, 
ime in zagon.

Draga Anica, 17 let si 
posvetila Elanu, ko te je  leta 
1963 bolezen položila v po 
steljo, od katere se nisi več 
ločila, do tvoje prerane smrti.
V 58 letu starosti si nas zapu
stila vsa izmučena, medtem že 
tudi zdravstveno upokojena.

Koliko trpljenja si v teh 
dolgih letih bolezni morala 
prestati, koliko so s teboj vred 
trpeli tudi tvoji domači, sami 
potrebni počitka, to se ne da 
povedati z besedami.

Kljub temu si imela železno 
voljo do življenja.

Klub temu si bila vedno z 
mislijo med nami 'v Elanu, mi 
pa smo ti premalo lajšali 
trpljenje.

Usojeno ti je  bilo trpeti, 
potrpežljivo si prenašala to 
Golgoto in smrt te je  rešila 
nečloveških muk

Draga Anica! Hvala ti za 
tvoj delež, ki si ga podarila 
nam, sodelavcem, ki živimo in 
delamo v Elanu.

Ce komu, potem tebi pripa
da miren počitek v rodni 
domači zemlji.

S  temi besedami se posled
njič poslavljamo od tebe, tvoji 
sodelavci iz Elana.

Domačim pa iskreno so
žalje.

ZAHVALA

Dotrpela je naša

ANICA FINŽGAR

Vsem se lepo zahvaljujeva za 
izrečena sožalja in številno 
spremstvo na njeni zadnji 
poti. Posebno pa še sindikatu 
za venec na grob.

Oče in brat

Varnostni ing. Bojan Zajc

Dragi Lojze
Dvaintrideset let skupnega 

dela in naporov v Elanu nas je  
zbližalo in spoprijateljilo, zato 
je  slovo od tebe toliko težje. Se 
pred dobrim mesecem si nam 
kljub upokojitvi priskočil na 
pomoč za uspešno izvedbo re
konstrukcije, s svojim vestnim 
in zahtevnim delom strugarja.

Le leto in pol si užival 
zasluženi pokoj, niti se nisi še 
dodobra spočil od dolgolet
nega dela in naporov, ko te je  
v dvainšestdesetem letu nena
doma pokosila smrt.

Kdo te v Elanu ni poznal( 
Kdo te v Elanu ni cenil(

Vsi smo te imeli radi kot 
dobrega delavca in dobrega 
človeka, neumornega kot 
mravlja, dobrodušnega in 
vzornega prijatelja. Vedno si 
bil na mestu, vedno si bil tam, 
kjer je  bilo treba, skratka, bil 
si vzor mlajšim kadrom, ki so 
se od tebe mnogo naučili, ne 
samo strokovnega dela, tem 
več tudi delovnih navad in 
tovarištva.

Dragi Lojze! Tako počasi, 
vendar kar naprej odhajajo 
tovariši, ki so bili steber iz 
gradnje Elana, njihova dela 
in izročila prevzemajo mlajši 
kadri, vendar že z določenimi 
izkušnjami. Ti si k temu dal 
velik delež na svojem področju 
dela.

Dosti prezgodaj si odšel od 
nas, toda vsakomur je  načrto
vana življenjska pot in temu 
se ne da izogniti.

Elan ti je  hvaležen za vse 
kar si mu dal.

Izpolnil si svojo življenjsko 
dolžnost, počivaj v miru!

Sodelavci Elana

ZAHVALA

Ob smrti

ALOJZA NOVAKA

se zahvaljujeva za venca s 
strani sindikata in kovinske 
delavnice ter spremstvo celot
ne kovinske delavnice na nje
govi zadnji poti.

Sin Slavko in Anica


